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12.

12.1. In un concorso pubblico ogni candidato ha affrontato due prove: una
scritta e una orale.

12.2. Eseqguire la nmedia aritnetica dei punteggi di ciascun candidato e
menori zzarla in un apposito vettore.

12. 3. Stanpare due el enchi, conme sotto specificato:

12.3.a. ¢ ordine alfabetico per nom nativo;

12.3.b. ¢ ordine in base al punteggio (dal naggi ore al mnore).

di elenchi devono riportare: nom nativo, punteggi o medi o, | DONEQ' NON | DONEO
Sono idonei i candidati che hanno ottenuto un punteggi o nmedio sufficiente.

12.4. Determinare infine |a percentual e degli idonei e dei non idonei

NOTA: anche in questo esercizio, oltre alla crazione del vettore dei puntegg
medi e |le percentuali finali, |"algoritno predom nante e quello d
ordi nanmento dei vettori con due criteri distinti.

/

#i ncl ude <stdi o. h>
#i ncl ude <stdlib. h>
#i ncl ude <string. h>

#defi ne NMAX 500
#defi ne LMAX 20

int main()

{

char nomi nati vi [ NVAX] [ LMAX] ;
float scritti[NMVAX];

float orali[NVAX];

int num

int i;
int j;

char n[ LMAX];

float m

fl oat nedi e[ NVAX] ;

fl oat pldonei

fl oat pNonl donei

/*

* 12.1. In un concorso pubblico ogni candidato ha affrontato due prove: una
* scritta e una orale.

* Inserisco il nunero dei candidati da caricare, controllando la validita
* del l"input.
*/
do{
printf("lnserisci il nunero dei candidati da caricare (1-500): ");

scanf ("%", &num;
} while( (num< 1) || (num > NMAX));
/

*
* Cclo di caricanento dei tre vettori.
* |l caricanmento viene fatto parallelanente, in un unico ciclo.
*/
for(i =0; i < num i++){
whil e(getchar() '="\n");
printf("lInserisci il nom nativo del candidato: ");

fgets(nom nativi[i], LMAX, stdin);
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nomnativi[i][strlen(nomnativi[i]) - 1] = "\0O
printf("lInserisci il punteggio dello scritto: ");

scanf ("% ", &scritti[i]);
printf("lInserisci il punteggio dell'orale: ");
scanf ("% ", &orali[i]);
}
/*
* 12.2. Eseqguire la nedia aritmetica dei punteggi di ciascun candidato e
* menorizzarla in un apposito vettore.
*/
for(i = 0; i < num i++){
medie[i] = (scritti[i] + orali[i]) / 2;
}
/*
* 12.3. Stanpare due el enchi, cone sotto specificato:
* 12.3.a. ¢ ordine alfabetico per nom nativo;
* 12.3.b. ¢ ordine in base al punteggio (dal naggiore al minore).
* @i elenchi devono riportare: nom nativo, punteggi o nedio,
* | DONEQ' NON | DONEO
* Sono idonei i candidati che hanno ottenuto un punteggi o nedio
* sufficiente.
*/
/*
* 12.3.a. ¢ ordine alfabetico per nom nativo;
*/
for(i =0; i < (num- 1); i++){
for(j = (i +1); j <num j++){
/~k
* || criterio di ordinanmento e il nom nativo.
*/
if(strenp(nominativi[i], nomnativi[j]) > 0){
/*
* Ordino il nomnativo
*/
strcpy(n, nomnativi[i]);
strecpy(nominativi[i], nominativi[j]);
strepy(nominativi[j], n)
/*
* Ordino |a nedia.
*/
m= nedie[i];
medie[i] = nmedie[j];
nedie[j] = m
/*
* Non ordino i vettori scritti[] e orali[] perche' una volta
* concl usa | ' esecuzione del programma tutti i dati nei vettor
* saranno persi, ma e bene ricordare che se |a nenorizzazi one
* fosse permanente, dovrenmp obbligatorianente effettuare
* | ' ordi namento anche dei questi vettori, pena |'inconsistenza
* dei dati.
*/
}
}
printf("\nEl enco dei candidati in ordine di nom nativo\n");
printf("| Cognone | Punt eggi o nedi o| Val ut azi one|\n");
for(i = 0; i < num i++){

printf("| % 20. 20s| %t. 2f [,
if(medie[i] >= 6)
printf ("1 DONEO
el se
printf("NON | DONEO |\ n");

nom nativi[i]

ALOF

*

12.3.b. ¢ ordine in base al punteggio (dal maggi ore

, medie[i]);

al mnore).



133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186 }

for(i = 0; i < (num- 1); i++){
for(j = (i + 1); j < num j++){

if(medie[i] < nedie[j]){

strcpy(n, nomnativi[i]);
strcpy(nomnativi[i], nomnativi[j]);
strecpy(nominativi[j], n);

m= nedie[i];
medi e[ i ] medie[j];
nedie[j] = m

printf("\nEl enco dei candidati in ordine di punteggio nedio\n");

printf("| Cognomne | Punt eggi o nedi o| Val ut azi one|\n");
for(i = 0, pldonei = 0, pNonldonei = 0; i < num i++){
printf("]|% 20.20s| %. 2f |", nomnativi[i], medie[i]);
if(medie[i] >= 6){
printf ("1 DONEO [\n");
pl donei ++;
} else {

printf("NON | DONEO |\ n");
pNonl donei ++;

printf("\nPercentuale di |DONEl: % 2f%6, (pldonei * 100 / num);

printf("\nPercentuale di NON | DONEIl: 9% 2f %A n", (pNonldonei * 100 / nun));

return O;



